«сочинение «Мой взгляд на сохранение родного языка» .
                                                                   И если завтра мой язык исчезнет,
                                                                           То я готов сегодня умереть
                                                                                                       Р.Гамзатов
    Родной язык - это самый первый язык в жизни человека, который усваивается с раннего детства от своих родителей и окружающих его людей. Даргинский – мой родной язык.  Родной язык - это язык Родины, язык мамы, который мы познаем с самого рождения. Каждый из нас носит частичку своих предков и сохраняет традиции, изучая свой язык. Это обязательно что-нибудь из наших воспоминаний о детстве. Например, разбив колено, бежишь к маме, а она ласково поёт тебе песенки, чтобы успокоить тебя. Эта песня вызывает чудодейственную силу – силу исцеления. С раннего детства я разговариваю на своем языке. Мой язык очень мелодичный и образный. Мне мама пела колыбельные песни и рассказывала сказки на ночь на даргинском языке .Поэтому, наверное, я люблю свой язык. В моей семье принято говорить только на родном языке.
    Мы живем в многонациональной республике. По мнению ученых, когда-то в Дагестане существовал один язык. Даргинский язык возник около пяти тысяч лет тому назад. В мире насчитывается более семи тысяч языков, но язык матери для каждого человека самый бесценный.
[bookmark: _GoBack]     Мама на всех языках звучит красиво: на русском -мама, на даргинском-неш, на аварском- эбель, на лезгинском - диде, на кумыкском- анам , на лакском- дадай.    И как можно не знать свой родной язык?!Как называть самого близкого человека на чужом языке?!
      «Свой язык за хлеб не продают», -говорят в народе. Сегодня для многих арабский, русский, английский языки необходимы в учебе и работе.                                 «Чужой язык знай хорошо, но люби и береги свой язык », -гласит народная мудрость. В произведениях устного народного творчества сохранена мудрость нашего народа. В наших языках есть и красота лугов, и благоухание цветов ,и чистота снега на горных вершинах, и холод зимних ветров, и тепло весеннего солнца, и быстрота горных ручейков, спокойствие и любовь колыбельных песен…..
    Языки как живые существа. Одни  рождаются, другие  умирают. Но умрет ли наш язык, зависит от нас. Я думаю, исчезновение языка-это исчезновение всей нашей культуры.
     Тысячи лет он создавался многими поколениями наших предков, и каждое слово в нем – словно крупица чистого золота! 
       Но в настоящее время все чаще люди не считают знание своего родного языка необходимостью. Люди стараются учить иностранные языки, часто во вред знанию языка своего народа. Я считаю, что это очень плохо. 
Мы, как патриоты своей страны, должны гордиться своим родным языком, ведь он так красив и удивителен! 
Есть люди, не желающие изучать свой родной язык, они не понимают, каких знаний лишают не только себя, но и своих детей. Многие родители не хотят , чтобы их дети знали родной язык. Они скорее выучат английский, так как он больше нужен в будущем. Родной язык помогает взрослым и детям, узнать, как и что делали их предки в далеком прошлом. Благодаря родному языку мы можем понять и узнать традиции, быт и жизнь своих предков.
Незнание родного языка равносильно, думаю, жизни без души.  Думаю, что нужно сохранить свой родной язык, так как это самое основное сокровище в жизни каждого человека.
Мой первый шаг к возрождению родного языка я уже сделал. Я являюсь школьным корреспондентом газеты « Игла». Пишу статьи в районную газету. Со своими одноклассниками говорю на родном языке. Я горжусь тем, что в совершенстве знаю два языка. Брат моей прабабушки, живший и умерший в Бонне, проживший пятьдесят лет на чужбине, говорил чисто на своем диалекте. Это говорит о его любви не только к своему языку, но и к Родине! Язык для него был частичкой своей Родины, по которой он так тосковал.
В заключение скажу: не важно сколько вам лет и где вы живете, никогда не поздно начать изучать свой родной язык. Променявшего свой язык на чужой, нельзя назвать патриотом.
 Свое сочинение хочу закончить куплетом собственного сочинения :

Язык мой родной, мой даргинский –
На нем неустанно пою,
Он нежный, певучий  и страстный
 Храню его в сердце своем и люблю.
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